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Χαιρετισμός Πρύτανη Ιονίου Πανεπιστημίου
Αγαπητοί/ές Σύνεδροι,
Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή και χαρά για το Ίδρυμά μας, το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, η φιλοξενία της διοργάνωσης 
του 28ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών. Ενός συνεδρίου που πλέον έχει γίνει 
θεσμός και αποτελεί ένα βήμα για την επιστημονική ζύμωση και την καλλιέργεια συνεργειών εντός 
της κοινότητας των ακαδημαϊκών βιβλιοθηκών, αλλά και ευρύτερα στο πεδίο της βιβλιοθηκονομίας.
Το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, διά του Τμήματος Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας, 
θεραπεύει με τρόπο ολοκληρωμένο το θεματικό πεδίο της βιβλιοθηκονομίας, συνεισφέροντας στην 
εφαρμογή των επιστημονικών γνώσεων αλλά και των καλών πρακτικών προς την κατεύθυνση της 
παροχής υψηλού επιπέδου σχετικών υπηρεσιών. Η φετινή θεματική του Συνεδρίου που επικεντρώνεται 
σε πράσινες και βιώσιμες ακαδημαϊκές βιβλιοθήκες στην μετα-COVID εποχή, αποκαλύπτει και το 
είδος των προκλήσεων που έχουν να αντιμετωπίσουν οι ακαδημαϊκές βιβλιοθήκες στην εποχή μετά 
την διετή πανδημία, με παρούσες τις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής, αλλά και εντός μιας νέας, 
ενεργειακής, αυτήν τη φορά, κρίσης.
Σε αυτό το ρευστό περιβάλλον, η βιωσιμότητα των ακαδημαϊκών βιβλιοθηκών με όρους οικονομικούς, 
κοινωνικούς και περιβαλλοντικούς είναι υψηλό ζητούμενο. Προς την κατεύθυνση λοιπόν αυτή, οι 
εργασίες του Συνεδρίου και τα συμπεράσματα που θα προκύψουν καθίστανται πολυτιμότερα από 
ποτέ. 
Καλωσορίζοντας τους Συνέδρους, εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες του σημαντικού φετινού 
Συνεδρίου, το οποίο πραγματοποιείται διά ζώσης, παρέχοντας την ευκαιρία διαμονής και ξενάγησης 
στους χώρους του Ιονίου Πανεπιστημίου και στην φθινοπωρινή πόλη της Κέρκυρας.
Με εγκάρδιους χαιρετισμούς, 
Ο Πρύτανης του Ιονίου Πανεπιστημίου 

Ανδρέας Φλώρος 

Καθηγητής του Τμήματος Τεχνών Ήχου και Εικόνας

Χαιρετισμός Αντιπρυτάνισσας Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διεθνών 
Σχέσεων και Εξωστρέφειας Ιονίου Πανεπιστημίου
Είναι ιδιαίτερη τιμή για το Ιόνιο Πανεπιστήμιο να διοργανώνει το 28ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών, ένα Συνέδριο-θεσμό για την κοινότητα των ακαδημαϊκών βιβλιοθηκών 
και για τους βιβλιοθηκονόμους της χώρας. Είναι η ιδιαίτερη χαρά η διοργάνωση του συνεδρίου με 
φυσική παρουσία μετά από 2 χρόνια διαδικτυακών συνεδρίων.
Το θέμα του φετινού συνεδρίου είναι «Πράσινες & Βιώσιμες Ακαδημαϊκές Βιβλιοθήκες στη μετα-
COVID Εποχή». Ένα θέμα ιδιαίτερα σημαντικό και επίκαιρο. Σκοπός του 28ου Πανελλήνιου 
Συνεδρίου Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών είναι να διερευνήσει την έννοια των πράσινων και βιώσιμων 
βιβλιοθηκών.
Ο ρόλος των Βιβλιοθηκών και των Υπηρεσιών Πληροφόρησης στη Βιώσιμη Ανάπτυξη και την 
Αειφορία είναι σπουδαίος, ιδιαίτερα στη μετά-Covid εποχή. Οι βιβλιοθήκες πάντοτε συνέβαλλαν στο 
να προετοιμάζουν τους χρήστες τους και τις κοινότητές τους για το μέλλον και ως εκ τούτου πρέπει να 
παίρνουν μέρος στις συζητήσεις για τα μελλοντικά σχέδια των κοινοτήτων τους και να συμβάλλουν 
στην επίτευξη των αντίστοιχων στόχων. Εάν είμαστε απρόσεκτοι με τους φυσικούς πόρους, αν δεν 
διαχειριζόμαστε με τρόπο υπεύθυνο τα αντικείμενα, εάν δεν συμβάλλουμε στην ενημέρωση για τις 
επιπτώσεις των πράξεών μας στη φύση, τότε σε μερικές δεκαετίες δεν θα μπορούμε να κάνουμε 
τίποτε για να εμποδίσουμε την καταστροφή.
Βάσει των παραπάνω, ο στόχος του φετινού συνεδρίου είναι εξαιρετικά σημαντικός και είμαι 
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σίγουρη ότι οι εργασίες του συνεδρίου θα δείξουν τη βαθιά δέσμευση των βιβλιοθηκών μας να 
δραστηριοποιηθούν για την οικολογική βιωσιμότητα.  

Αικατερίνη Καμπάση 
Καθηγήτρια Τμήματος Περιβάλλοντος 
Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας 
Ιόνιο Πανεπιστήμιο

Ευχαριστίες
Η Οργανωτική Επιτροπή του 28ου ΠΣΑΒ εκφράζει τις ευχαριστίες της:
Στην Αντιπρυτάνισσα Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, Καθηγήτρια 
του Τμήματος Περιβάλλοντος κα Αικατερίνη Καμπάση για τη συμμετοχή της στις αποφάσεις και τις 
εργασίες της Οργανωτικής Επιτροπής.
Στον Πρόεδρο του Τμήματος Τεχνών Ήχου και Εικόνας, Υπεύθυνο της Ομάδας ανάπτυξης και 
διαχείρισης των ιστοτόπων του Ιονίου Πανεπιστημίου, Καθηγητή κ. Ανδρέα Γιαννακουλόπουλο, 
στα μέλη της Ομάδας, κα Ρουμπίνη Οικονομίδου και κ. Άρη Λαμπρογεώργο και στην κα Άλκηστη 
Γεωργίου (λογότυπος, αφίσες, βίντεο).
Στη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών και τη Διεύθυνση Πληροφορικής και Δικτύων του Ιονίου 
Πανεπιστημίου, το προσωπικό της Ιονίου Ακαδημίας και τον κ. Νίκο Μουστάκα.
Στο Σωματείο Διερμηνέων Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας για τη διερμηνεία στην Ελληνική 
Νοηματική Γλώσσα και την Επίκ. Καθηγήτρια του Τμήματος Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης και 
Διερμηνείας του Ιονίου Πανεπιστημίου κα Βιλελμίνη Σωσώνη.
Στη Μονάδα Επιστημονικής Επικοινώνησης του ΣΕΑΒ για την χορήγηση σημειωματάριων και τον κ. 
Θωμά Κατσαρό του εκδοτικού οίκου CorfuPress για τη δωρεά αντιτύπων του δίγλωσσου εντύπου με 
τίτλο “Northeastern Corfu”.
Στις/τους δρ. Ιφ. Βαρδακώστα της Ομάδας Ακαδημαϊκών Γεωγραφικών Βιβλιοθηκών, δρ. Α. 
Κατσιρίκου του Δικτύου Οικονομικών Βιβλιοθηκών, κα Κ. Κακάλη της Ομάδας Προσβασιμότητας 
του ΣΕΑΒ, δρ. Γ. Τσάκωνα της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Πατρών και κα Δαφέρμου από τη 
Βιβλιοθήκη Θεμάτων Ισότητας και Φύλου και Ιστορικό Αρχείο της Γ. Γ. Οικογενειακής Πολιτικής και 
Ισότητας των Φύλων για τη μεσολάβησή τους ώστε να διεξαχθούν αξιόλογα εργαστήρια/σεμινάρια.
Στην Ομάδα Προσβασιμότητας του ΣΕΑΒ και την κ. Ελβίρα Μπογιατζή για τη δημιουργία του 
προσβάσιμου προτύπου για τις εισηγήσεις και την επικαιροποίηση των οδηγιών δημιουργίας 
προσβάσιμων εγγράφων και παρουσιάσεων.
Στις Πρεσβείες, τα Ινστιτούτα και τη Βιβλιοθήκη των Βορείων Χωρών, την κα Χριστίνα Σορδίνα, 
υπεύθυνη πολιτιστικών υποθέσεων της  Νορβηγικής Πρεσβείας και την κα Μαρία Μαρτζούκου, 
Προϊσταμένη Γραμματείας του Φιλανδικού Ινστιτούτου για την παραχώρηση της έκθεσης «Γενναίοι 
και έξυπνοι άνθρωποι: Περιηγητές από τις Βόρειες Χώρες αφηγούνται».
Στο προσωπικό και τον Αν. Προϊστάμενο Διεύθυνσης της Δημόσιας Κεντρικής Ιστορικής Βιβλιοθήκης 
Κέρκυρας κ. Χρήστο Κουλουρίδη για τη φιλοξενία της βιβλιοπαρουσίασης.
Στον κ. Αθανάσιο Μακρή, Πρόεδρο της Αναγνωστικής Εταιρίας Κέρκυρας και τον κ. Δημήτρη Ζυμάρη, 
Επιστημονικό Διευθυντή για τη διοργάνωση της εκδήλωσης για τα 100 χρόνια από τη Μικρασιατική 
Καταστροφή.
Στα μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής και την Πρόεδρο, Αν. Καθηγήτρια του Τμήματος Αρχειονομίας, 
Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας, κα Χριστίνα Μπάνου.
Στο υπόλοιπο προσωπικό της Βιβλιοθήκης και βέβαια, στους εθελοντές και εθελόντριες που 
εργάστηκαν για τη διεξαγωγή του Συνεδρίου. 
Το εμπλουτισμένο πρόγραμμα του Συνεδρίου οφείλεται στη ζωντανή κοινότητα των ακαδημαϊκών 
βιβλιοθηκονόμων της χώρας μας, που σε αντίξοες συνθήκες, με ελλιπή χρηματοδότηση και ελάχιστο 
προσωπικό κατορθώνει να προσφέρει πλούσιο επιστημονικό υλικό και πληθώρα εξειδικευμένων 
υπηρεσιών.
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Πρόγραμμα 

Τετάρτη, 19 Οκτωβρίου 2022

08:30-09:15 Εγγραφές
09:15-09:30 Έναρξη Συνεδρίου - Χαιρετισμοί
09:30-10:15 Προσκεκλημένη Ομιλία: Green Sustainable Academic Libraries Facing the UN 
Agenda 2030 / Dr. Petra Hauke, Humboldt-Universität
10:15-11:30 Α’ Συνεδρία: Βιώσιμη Ανάπτυξη και Ακαδημαϊκές Βιβλιοθήκες
Προεδρείο: Χριστίνα Μπάνου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τμήματος Αρχειονομίας, 
Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας Ιονίου Πανεπιστημίου, Δρ. Γεώργιος Ζάχος, τ. Διευθυντής της 
Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

10:15-10:35 Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης στις ελληνικές ακαδημαϊκές βιβλιοθήκες / Αγγελική 
Γιαννοπούλου, Νίκη Σακελλάρη, Ηρώ Τζορμπατζάκη
10:35-10:55 Η Διάχυση των 17 Στόχων της Βιώσιμης Ανάπτυξης μέσα από τις δράσεις του 
Δικτύου Οικονομικών Βιβλιοθηκών (ΔΙ.Ο.ΒΙ.) / Ιφιγένεια Βαρδακώστα, Χριστίνα Δεληόγλου, 
Ανθή Κατσιρίκου
10:55-11:10 Παρουσίαση IEEE: New Agreement for Greece / Eszter Lukács
11.10-11.25 Παρουσίαση SpringerNature: HEAL-Link Transformative agreement with 
Springer / Nick Barber

11:30-12:00 Διάλειμμα για καφέ
11:30-13:30 Εργαστήριο: Διαθεματικότητα και Βιβλιοθήκες: Χαρτογραφώντας τις πολλαπλές 
διακρίσεις για μια πολιτική ισότητας και βιωσιμότητας / Ειρήνη Δαφέρμου, Ντίνα Πεντάρχου, 
(Βιβλιοθήκη Θεμάτων Ισότητας και Φύλου και Ιστορικό Αρχείο της Γενικής Γραμματείας 
Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων)
12:00-13:30 Α’ Συνεδρία (συνέχεια): Βιώσιμοι Στόχοι και Ακαδημαϊκές Βιβλιοθήκες

12:00-12:20 Η αξιολόγηση χρήσης των συλλογών ως μέσο χάραξης στρατηγικής 
ανάπτυξης των ακαδημαϊκών βιβλιοθηκών / Ιωάννα Σεφερλή, Ακριβή Αθανασοπούλου, 
Λεωνίδας Παπαχριστόπουλος, Μαρία Χατζηνικολάου
12:20-12:40 Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης: Αντιμετώπιση προκλήσεων στη Βιβλιοθήκη 
του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου / Χρυσάνθη Σταύρου, Μυρούλλα Ακρωτηριάτου, 
Ανδρέας Διονυσίου
12:40-12:50 Παρουσίαση Cambridge University Press: Cambridge Core eBooks and High-
er Education e-Textbooks / Stefano Antonini
12:50-13:00 Παρουσίαση De Gruyter: eBook models: De Gruyter’s flexible and sustainable 
approach / Miriam de La Rochefordiere
13:00-13:10 Παρουσίαση EBSCO: Πώς η σύγχρονη τεχνολογία μπορεί να βοηθήσει τις 
βιβλιοθήκες να μεταβούν σε ένα πράσινο/βιώσιμο μέλλον / Χρήστος Σκούτας
13:10-13:30 Ανοίγοντας το Κοινοβούλιο στην Κοινωνία των Πολιτών: Η Βιβλιοθήκη της 
Βουλής και οι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης / Μαρία Καμηλάκη, Μαρία Βλασσοπούλου

13:30-15:00 Γεύμα
15:00-16:00 Β’ Συνεδρία: Η Ηθική στη Βιβλιοθηκονομική Πρακτική
Προεδρείο: Μαρία Καλλιόπη Κανελλοπούλου - Μπότη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τμήματος 
Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας Ιονίου Πανεπιστημίου, Δρ. Ιφιγένεια 
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Βαρδακώστα, Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου
15:00-15:20 Κώδικας ηθικής της καταλογογράφησης: τι είναι και γιατί τον χρειαζόμαστε / 
Ελισάβετ Χανταβαρίδου
15:20-15:40 Ηθική στην καταλογογράφηση: Ορίζοντας και ανιχνεύοντας το πεδίο / 
Γεώργιος Γλωσσιώτης, Πανωραία Γαϊτάνου, Αφροδίτη Φράγκου
15:40-16:00 Change the subject: Το κίνημα και η εφαρμογή του στην Βιβλιοθήκη 
και Κέντρο Πληροφόρησης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας / Ελισάβετ Χανταβαρίδου, 
Αθηνά Κεσίδου

16:00-18:00 Εργαστήριο: Η Επιστήμη των Πολιτών και ο ρόλος των ακαδημαϊκών βιβλιοθηκών 
/ Αλεξάνδρα Γούδη, Θεοδώρα Καραΐσκου (Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης, Πανεπιστήμιο 
Πατρών)

Πέμπτη, 20 Οκτωβρίου 2022

08:45-09:15 Εγγραφές
09:15-10:00 Προσκεκλημένη Ομιλία: Ψηφιακές δεξιότητες στην τριτοβάθμια εκπαίδευση: 
Ένα ψηφιακό θεματολόγιο για την ίση και ενεργή συμμετοχή στην εκπαίδευση / Δρ. Κωνσταντίνα 
Μαρτζούκου, Robert Gordon University
10:00-11:30 Γ’ Συνεδρία: Συμπερίληψη
Προεδρείο: Σοφία Στάμου, Επίκουρος Καθηγήτρια Τμήματος Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας 
και Μουσειολογίας Ιονίου Πανεπιστημίου, Κωνσταντία Κακάλη, προϊσταμένη Διεύθυνσης της 
Βιβλιοθήκης του Παντείου Πανεπιστημίου

10:00-10:20 Οι ακαδημαϊκές βιβλιοθήκες ως παράγοντας συμπερίληψης: Η περίπτωση 
της Βιβλιοθήκης και Κέντρου Πληροφόρησης (ΒΚΠ) του ΑΠΘ / Μαρία Λιάρου, Μαρία-
Ειρήνη Τσουράκη, Αγγελική Χατζηγεωργίου
10:20-10:40 Η τρισδιάστατη εκτύπωση για όλους/όλες στις ακαδημαϊκές βιβλιοθήκες / 
Αδαμαντία Ψαλλιδάκου, Αγγελική Οικονόμου, Iωάννα Τσιμάρα, Ανθή Κατσιρίκου
10:40-11:00 Χτίζοντας συμπεριληπτικές βιβλιοθήκες: Ο ρόλος των βιβλιοθηκών στην 
υποστήριξη των πληροφοριακών αναγκών της ΛΟΑΤΚΙ κοινότητας / Αγγελική Γεωργοτά, 
Μαρία Καραβασίλη, Καλλιόπη Κουζινόγλου, Ουρανία Σκιτζή
11:00-11:20 Παρουσίαση ProQuest: ProQuest Dissertations & Theses Global + Web of 
Science: A 360° Research Perspective / Γιάννης Γκανάτσιος
11:20-11:30 Παρουσίαση MDPI: Current status and impact of OA publication / Unai Vicario

11:30-12:00 Διάλειμμα για καφέ
12:00-13:30 Γ’ Συνεδρία (συνέχεια): Συμπερίληψη

12:00-12:20 Διαβάζω για τους Άλλους: Δημιουργώντας μια συμπεριληπτική κοινωνία / 
Αργυρώ Σπυριδάκη, Ραφαέλα Σταματάκη
12:20-12:40 We Need Books: Πώς οι συμπεριληπτικές βιβλιοθήκες προωθούν την 
κοινωνική βιωσιμότητα / Ιωάννα Νισυρίου, Παρασκευή Λούλο, Μαργαρίτα Σιάνου
12:40-12:55 Παρουσίαση Elsevier: Charting the landscape of open access research output 
in Greece / Christian Palazzesi
13:10-13:20 Παρουσίαση OUP: Oxford University Press and HEAL-Link / Kate Dennis
13:20-13:30 Παρουσίαση RSC: An Introduction to the Royal Society of Chemistry in 
Greece / Liam Etheridge

13:30-15:00 Γεύμα
15:00-16:40 Δ’ Συνεδρία: Ανοικτή Πρόσβαση – Ανοικτή Επιστήμη
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Προεδρείο: Μιχάλης Σφακάκης, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Αρχειονομίας, 
Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας Ιονίου Πανεπιστημίου, Μανόλης Κουκουράκης, προϊστάμενος 
Διεύθυνσης της Βιβλιοθήκης και Κέντρου Πληροφόρησης του Πανεπιστημίου Κρήτης

15:00-15:20 Η βιβλιοθήκη ως κόμβος τεχνογνωσίας και παροχής υπηρεσιών για την 
Επιστήμη των Πολιτών / Αλεξάνδρα Γούδη, Θεοδώρα Καραΐσκου
15:20-15:40 Πολιτικές χρηματοδότησης Ανοικτής Πρόσβασης στα ελληνικά πανεπιστήμια: 
Η πρόταση της Βιβλιοθήκης του ΕΚΠΑ / Νικολέτα Ανδρούτσου, Ευπραξία-Ελένη Ζουμπούλη, 
Ειρήνη Λουρδή, Χαρίκλεια Ράμμα, Βασιλική Στρακαντούνα, Μαρία Τζιμώκα, Αργυρώ (Ηρώ) 
Φραντζή, Χρήστος Παπαθεοδώρου
15:40-16:00 OpenAIRE Monitor Institutional Dashboard: Η νέα υπηρεσία monitoring του 
OpenAIRE προσαρμοσμένη στις ανάγκες των ιδρυμάτων / Λεωνίδας Πισπιρίγγας, Ιωάννα 
Γρυπάρη, Ναταλία Μανωλά, Αντώνης Λεμπέσης, Δημήτρης Πιερράκος, Jahn Najko
16:00-16:20 Ανοικτή Επιστήμη στην Κύπρο: Νέα δεδομένα, νέες προκλήσεις / Βασιλική 
(Σύλβια) Β. Κουκουνίδου, Έλενα Διομήδη-Παρπούνα
16:20-16:30 Παρουσίαση Statista: The Universe of Academic Data / Στυλιανή Θολιώτη
16:30-16:40 Παρουσίαση Moody’s Analytics: The Engine for a Sustainable Growth: 
Moody’s Data and Analytics for Economic Research / Domenico Piscitelli, Ismini Fola

16:00-18:30 Εργαστήριο: Εναλλακτικοί τρόποι ανάγνωσης των εντυποανάπηρων ατόμων: 
Η περίπτωση αναγνωστών με περιορισμούς όρασης / Σωτηρία Αποστολή, Ιωάννα Ζορμπά, 
Κωνσταντία Κακάλη, Ελβίρα Μπογιατζή (Ομάδα Προσβασιμότητας του ΣΕΑΒ)

Παρασκευή, 21 Οκτωβρίου 2022

08:45-09:15 Εγγραφές
09:15-11:30 Ε’ Συνεδρία: Υπηρεσίες βιβλιοθηκών
Προεδρείο: Χριστίνα Μπάνου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τμήματος Αρχειονομίας, 
Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας Ιονίου Πανεπιστημίου, Δρ. Ανθή Κατσιρίκου, προϊσταμένη 
Διεύθυνσης της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Πειραιώς

9:15-10:00 HEAL-Link 2022-2024: Εξελίξεις, προκλήσεις, προοπτικές / Λία Ολλανδέζου, 
Ζήσης Σημαιοφορίδης, Πόπη Φλώρου, Ηλιάνα Αρακά, Μαρία Φραντζή, Αθανασία Σαλαμούρα
10:00-10:20 Επεκτείνοντας τον “Βιβλιομέτρη” με νέες δυνατότητες για την αποτίμηση της 
ερευνητικής δραστηριότητας των Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων / Δημήτριος Κουής, Γιώργος 
Βεράνης
10:20-10:40 H χρήση του προγράμματος ανίχνευσης λογοκλοπής Turnitin στα ελληνικά 
ακαδημαϊκά ιδρύματα / Ελευθερία Κοσέογλου, Αλέξανδρος Κουλούρης, Διονύσης Κόκκινος
10:40-11:00 Υπηρεσία Ανταλλαγών και Δωρεών Τεκμηρίων / Ευτυχία Κουφάκου, Ιφιγένεια 
Βαρδακώστα, Μιχάλης Γερόλιμος, Κωνσταντία Κακάλη, Χαρά Μπρίντεζη
11:00-11:10 Παρουσίαση Wiley: What’s new?’ / Luca Orsini
11:10-11:20 Παρουσίαση Emerald: Introducing Impact Services / Wendy Knox
11:20-11:30 Παρουσίαση ACS & CAS: Accelerating research and innovation with ACS & 
CAS / Monica Azulay, Tetiana Khristova

11:30-12:30 Διάλειμμα για καφέ
12:30-13:10 Ε’ Συνεδρία (συνέχεια): Υπηρεσίες βιβλιοθηκών

12:30-12:50 Το ιδρυματικό αποθετήριο της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Λευκωσίας: 
Ανάπτυξη και προβολή της ακαδημαϊκής δραστηριότητας του πανεπιστημίου και νέες 
προοπτικές / Θεοδώρα Πέτρου, Ελένη Σίγγου, Μίνα Χαραλάμπους, Ασημάκης Λεωνιδάκος, 
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Κώστας Μαϊστρέλης
12:50-13:10 Η ανάδειξη της ιστορίας της Κεφαλονιάς και των Επτανήσων μέσα από τα 
τεκμήρια της Αρχειακής Συλλογής Παναγή Πατρικίου και της Ιακωβάτειου Δημόσιας Κεντρικής 
Βιβλιοθήκης Μουσείου Ληξουρίου / Θεοδώρα Η. Ζαφειράτου, Παντελής Μπράττης, Ευαγγελία 
Παπαδάκη

13:10-14:00 Κλείσιμο Συνεδρίου: Συμπεράσματα - Ανάληψη επόμενης διοργάνωσης

Διαδικτυακά Σεμινάρια

Πέμπτη, 3 Νοεμβρίου 2022, 17:00-19:00 
Συλλογή και Διαχείριση Γεωχωρικών Δεδομένων Συλλογή και Διαχείριση Γεωχωρικών Δεδομένων / 
Γεώργιος Πετρόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής, Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο,  
Ομάδα Ακαδημαϊκών Γεωγραφικών Βιβλιοθηκών

Δευτέρα, 7 Νοεμβρίου 2022, 17:00-19:00 
Πώς είναι μια καλή μέρα στη δουλειά; Βρίσκοντας χαρά, αξιοποιώντας στο έπακρο την εργάσιμη 
ημέρα και συμβάλλοντας σε μια θετική οργανωσιακή κουλτούρα / Liz Cooper, Social Sciences 
Librarian/Associate Professor, University Libraries, Zimmerman Library, University of New Mexico, 
USA.  
Δίκτυο Οικονομικών Βιβλιοθηκών

Συμμετοχή με Αναρτημένες εργασίες (poster)

Βιβλιοθεραπεία. Μια νέα υπηρεσία για τις βιβλιοθήκες / Φανή Γιαννακοπούλου  
και Αγγελική Αντωνίου

Πρόγραμμα εκδηλώσεων

Έκθεση
Η Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης του Ιονίου Πανεπιστημίου σε συνεργασία με τις 
Πρεσβείες, τα Ινστιτούτα και τη Βιβλιοθήκη των Βορείων Χωρών στην Αθήνα διοργανώνουν την 
έκθεση «Γενναίοι και έξυπνοι άνθρωποι: Περιηγητές από τις Βόρειες Χώρες αφηγούνται»
Εγκαίνια έκθεσης: Πέμπτη 13 Οκτωβρίου 2022, 19.00, στο κτήριο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης (Ιω. 
Θεοτόκη 72).
Διάρκεια έκθεσης: 13/10-11/11/2022, Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης Ιονίου Πανεπιστημίου 
(Ιω. Θεοτόκη 72).

Τετάρτη 19 Οκτωβρίου 2022
18:00-20:00 Βιβλιοπαρουσίαση
Παρουσίαση του βιβλίου του Δρ. Γ. Ζάχου «Σύγχρονη ιστορία και οικοσύστημα των ελληνικών 
βιβλιοθηκών: Σαράντα χρόνια στις βιβλιοθήκες, τα πανεπιστήμια και τη δημόσια διοίκηση» στη 
Δημόσια Κεντρική Ιστορική Βιβλιοθήκη Κέρκυρας (Π. Φρούριο)
21:00 Δείπνο Χορηγών – Ομιλητών/τριών
Προσκεκλημένοι/ες: Αντιπρόσωποι των χορηγών, Προσκεκλημένες ομιλήτριες, Ομιλητές/λήτριες, 
Εκπαιδευτές/τριες Εργαστηριών, Μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής

Πέμπτη 20 Οκτωβρίου 2022
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18:00-20:00 Εκδήλωση μνήμης για τα 100 χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή
Ξενάγηση των συνέδρων στην Αναγνωστική Εταιρία Κερκύρας και παρουσίαση της ψηφιακής 
έκθεσης «Από την Ιωνία στο Ιόνιο: Πρόσφυγες  στην Κέρκυρα μετά την Μικρασιατική Καταστροφή»
20:00 Επίσημο Κοκτέηλ Πάρτυ Συνεδρίου 
Ευγενική προσφορά του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων Νήσων Προσκεκλημένοι/ες: 
όλοι/ες οι Σύνεδροι

Σάββατο 22 Οκτωβρίου 2022 
10:00 Εκδρομή
Επίσκεψη στο Μουσείο Καποδίστρια στην Κουκουρίτσα

Χρυσοί Χορηγοί

      

Αργυροί Χορηγοί

 
 
 

        

      

Χάλκινοι Χορηγοί 

               

Χορηγός διαλείμματος καφέ          Επικοινωνία

                

Με την Υποστήριξη                     
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Οργανωτική Επιτροπή

Νίκος Αναστασίου, Φιλοξενία-Εκδηλώσεις
Έλλη Άνθη-Καλοφωλιά, Συντονισμός
Θάλεια Γκόντα, Πρόγραμμα-Προβολή-Προσβασιμότητα
Φανή Κουλούρη, Χορηγίες
Σύλβια Πουλημένου, Φιλοξενία-Προβολή-Πρόγραμμα
Βασιλική Χολέβα-Τσιριγγάκη, 
 Επικοινωνίες-Συντονισμός

Σύνταξη-επιμέλεια προγράμματος: Θάλεια Γκόντα 
Εικαστικός Σχεδιασμός: Άρης Λαμπρογέωργος

Επιστημονική Επιτροπή

Χριστίνα Μπάνου, Ιόνιο Πανεπιστήμιο - Πρόεδρος
Ιφιγένεια Βαρδακώστα, Χαροκόπειο Παν/μιο Αθηνών
Μανώλης Γαρουφάλλου, Διεθνές Παν/μιο Ελλάδος
Σοφία Ζαπουνίδου, Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδας
Γεώργιος Ζάχος, Παν/μιο Ιωαννίνων
Ντίνα Κακάλη, Πάντειο Παν/μιο
Μαρία Κανελλοπούλου-Μπότη, Ιόνιο Παν/μιο
Σαράντος Καπιδάκης, Παν/μιο Δυτικής Αττικής
Ανθή Κατσιρίκου, Παν/μιο Πειραιά
Δημήτρης Κουής, Παν/μιο Δυτικής Αττικής
Μανόλης Κουκουράκης, Παν/μιο Κρήτης
Αλέξανδρος Κουλούρης, Παν/μιο Δυτικής Αττικής
Σταυρούλα Κουρή, Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
Πέτρος Κωσταγιόλας, Ιόνιο Παν/μιο
Μάριος Πούλος, Ιόνιο Παν/μιο
Σοφία Στάμου, Ιόνιο Παν/μιο
Μιχάλης Σφακάκης, Ιόνιο Παν/μιο
Κατερίνα Τοράκη, Χημικός Μηχ. - Βιβλιοθηκονόμος
Γιάννης Τσάκωνας, Παν/μιο Πατρών






